

Отзыв на автореферат диссертации
Овсянникова Сергея Викторовича
«МЕТОДОЛОГИЯ И МЕТОДИЧЕСКИЙ ИНСТРУМЕНТАРИЙ
УПРАВЛЕНИЯ УСТОЙЧИВЫМ РАЗВИТИЕМ
ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ»,

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность»

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что представленное исследование посвящено актуальной теме. Действительно, в современных условиях экономическое состояние предприятий промышленности характеризуется неустойчивостью, которая проявляется в снижении темпов производства, сокращении объема реализуемой продукции и размера получаемой прибыли. Для противодействия негативным тенденциям в жизнедеятельности промышленных предприятий используется целый ряд инструментов антикризисного управления, что позволяет менеджменту не только предотвращать и исключать крайнюю степень неустойчивости, но и выявлять перспективные направления, учитывающие изменения среды и формирующие конкурентные возможности организации в долгосрочном плане. Одна из основных задач диссертационной работы сопряжена с обоснованием методических инструментов устойчивого развития.

Научные результаты и предложения, обоснованные диссертантом, имеют не только теоретическое, но и практическое значение, поскольку могут быть применены для решения конкретных задач в плане обеспечения устойчивого экономического развития хозяйствующих субъектов. К важнейшим научным результатам, полученным автором диссертационного исследования и представляющим ценность для науки и практики, относятся: 1) классификация причин экономической неустойчивости промышленного предприятия по стадиям его жизненного цикла (с.12-15); 2) концепция управления устойчивым развитием промпредприятий (с.15-17); 3) закономерности поведения промпредприятий в условиях экономической неустойчивости (с.17-19); 4) концепция реструктуризации предприятий (с. 26-29); 5) методика мониторинга состояния промпредприятия (с. 30-34); 6) методика оценки достаточности ресурсного потенциала (с. 35-36); 7) модель оценки организационной готовности промпредприятия к проведению санации (с. 37-39).

Важность полученных результатов была признана в профессиональном сообществе, о чем свидетельствует соответствующий раздел автореферата. Содержащаяся там информация о внедрении достигнутых результатов исследования в практику жизнедеятельности предприятий различных отраслей обрабатывающей промышленности подтверждает достоверность

полученных результатов. Обоснованность полученных результатов также подтверждается большим количеством изученных и использованных источников литературы, авторами которых являются ведущие отечественные и зарубежные ученые современности.

Следует отметить, что полученные теоретические и практические результаты представляют собой значимый вклад в развитие теории и методического инструментария в области стабильного развития предприятий промышленности, обеспечения их экономической устойчивости, а также социально ответственной жизнедеятельности в природоохранной и социальной сферах.

Представленная работа не свободна от недостатков. Исходя из текста реферата, обращают на себя внимание следующие моменты:

1. В представленной концепции реструктуризации промпредприятий (с. 26-29) автору следовало рассмотреть пути противодействия системным рискам, сопряженным с экономической неустойчивостью промышленности в целом;

2. В автореферате представлена модель диагностической карты промпредприятия (с. 30-32), базирующаяся на системе индикаторов устойчивого развития. Вместе с тем в автореферате не отражены алгоритмы их расчета;

3. В методике селекции вариантов реструктуризации предприятий (с. 28-29) не раскрыты отличительные особенности принимаемых мер на разных стадиях жизненного цикла промышленного предприятия.

Указанные замечания не отменяют общий позитивный вывод о научной новизне и практической значимости представленной работы. Необходимо еще раз подчеркнуть, что содержание диссертации раскрывает исследуемую проблематику устойчивого развития; в работе содержатся результаты исследований, значимые для народного хозяйства.

Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям в соответствии с п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Овсянников Сергей Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заслуженный деятель науки РФ,
д.э.н., проф., генеральный директор
НП «Издательский дом «Экономический журнал»»

Шулус Алексей
Апполинарьевич

адрес: Москва, 123001, ул. Садовая-Кудринская, дом 14/16, пом. V
Email: shulus@bk.ru
телефон: +7(903)568-74-74

16.06.2017

Подпись Шулуса Алексея Апполинарьевича

заверяю.

Начальник кадровой службы НП «Издательский дом «Экономический журнал»»
Е.Г. Кузина

